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ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Název: Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. 
Adresa: Kostelní nám. 1, 728 02 Ostrava
Telefon: 775 644 246
E-mail: cpr@prorodiny.cz 
www.prorodiny.cz

Statut: občanské sdružení
IČO: 48804517    
DIČ: CZ48804517   
Bankovní spojení: Česká spořitelna, a.s. 
Nám. Dr. E. Beneše 6, 702 70 Ostrava 1
Číslo účtu: 1660723399/0800
Registrace: Rejstřík MV ČR VS/1-20 384/93-R

ČLENSKÁ STRUKTURA

Předseda: Jan Zajíček
Místopředseda: Ing. Bc. Milan Svojanovský, DiS.
Členové výkonného výboru: Jana Praisová
     Jan Zuchnický, DiS.
     Mgr. Bc. Ludmila Kaňoková
     MUDr. Maria Fridrichová
     Radka Owsianková
     Rostislav Macošek
     Ing. Stanislav Dostál
Předseda revizní komise:   Bc. Jolana Goluchová, DiS.
Členové:      Marie Mochová
     Karel Prais



Posláním Centra pro rodinu a sociální péči o.s. je podporovat manželství, rodinu a mezilidské vztahy na základě křesťanských 
hodnot.  

Činnost Centra pro rodinu a sociální péči o.s. (dále jen CPR) je rozdělena do tří středisek. 
- Středisko RODINA - usiluje o podporu rodiny především skrze preventivní programy, vzdělávání, poradenství a také  
    formou svědectví a vzájemné podpory.
- Klub ÁMOS - se zaměřuje na organizování a realizaci interaktivních výstav, netradičních projektů, benefičních akcí  
    a volnočasových aktivit pro děti a mládež.
-  Projekt VÝZVA - poskytuje dětem a mladým lidem se zdravotním postižením a jejich rodinám čtyři sociální služby.

POSLÁNÍ
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SLOVO ÚVODEM

Rok 2010 byl pro naši organizaci rokem změn. Byl rokem, ve kterém se nastartovala nová organizační struktura, zavedly  
se nové principy fungování. Tyto změny vnímám velmi pozitivně. Zintenzivnila se vzájemná komunikace na úrovni jednot-
livých středisek, ale i mezi nimi, což přispělo k lepší informovanosti a koordinaci činností. Organizace se pro všechny její 
zaměstnance stala transparentnější. Díky novým webovým stránkám a propagačním materiálům se rovněž zlepšila orientace 
lidí, kteří hledají pomoc nebo některou z našich aktivit či služeb. Vidím zde posun směrem k dobrému. To, co se vybudovalo  
a nějakým způsobem nastartovalo, je životaschopné. Rozhodně ne bezproblémové, ale máme našlápnuto dobrým směrem.
Co se týká našich aktivit a služeb, jsem rád, že se je podařilo zachovat v plném rozsahu, přestože finanční toky v roce 2010 
byly menší, než v roce předchozím. Jsem vděčný lidem, kteří se na nich svou prací aktivně podíleli.
Těší mne také, že jsme se v mnoha oblastech posunuli profesionálně. Za všechny zmíním jednu, a sice oblast výstavnictví.  
Na vernisáži výstavy Fenomén Martinů a Jan Zrzavý jsem si uvědomil, jak si renomované organizace váží toho, co umíme.  
A že jsem hrdý na lidi, kteří tuto práci, jíž se obdivují největší profesionálové, dělají. 
Děkuji všem spolupracovníkům za jejich nasazení v práci ve prospěch uživatelů i návštěvníků a za vytváření dobrého jména 
organizace.

Proč jsi zvolil citát: Dnes jsme tak vzdělaní, že nás nepřekvapí nic, vyjma šťastného manželství?  
Protože si myslím, že odráží skutečnou realitu dnešního dne. Že je to smutná, ale velká pravda. Chtěl bych, aby se to reál-
ně změnilo, aby si lidé uvědomili, že být vzdělaný je velmi dobré, ale je otázka důležitosti, v čem být vzdělaný. A myslím  
si, že právě v oblasti vztahové je to nejdůležitější. 
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Jan Zajíček - předseda

DNES JSME TAK VZDĚLANÍ, ŽE NÁS NEPŘEKVAPÍ NIC, 
VYJMA ŠŤASTNÉHO MANŽELSTVÍ.

Neznámý autor



KOMPLEXNÍ PŘÍPRAVA NA MANŽELSTVÍ

Je souborem mnoha aktivit různého typu, jejichž společným cílem je nabídnout podporu, vzdělání a možnost rozvoje osob-
nosti lidem, kteří se chtějí lépe připravit na život v manželství a rodině. Dílčí aktivity jsou připraveny tak, aby mezi nimi našli 
vhodný program všichni zájemci, nezávisle na věku či fázi jimi prožívaného vztahu. Volně na sebe navazují, takže mohou být 
absolvovány jednotlivě nebo v libovolné kombinaci. Program, který v roce 2010 završil šestý rok své existence, se skládá  
z následujících modulů:

Škola osobního života
Je přípravou na budoucí osobní vztahy, u které je výhodou dostatečný předstih, zároveň s prvky prevence sociálně patolo-
gických jevů. V čase navazování prvních vztahů a počínajících pokusů vyhlédnout si partnera přináší náměty na přemýšlení,  
k formování postojů, k přijetí hodnot, mezi kterými by nemělo chybět přesvědčení o důležitosti rodiny a osobního zakotvení 
v manželství. Program obsahuje detailní probrání tématu lidské sexuality, plození, odpovědného rodičovství.
Během kalendářního roku se uskutečnilo 217 hodin semináře na základních a středních školách pro celkem 1048 nových 
posluchačů.

Vyjmenovaná slova o manželství
Jde o projekt přednášek a diskusí. Obsahují vztahovou problematiku nebo témata připravovaná na míru podle požadavků, 
např. „Otázky lidské lásky“ nebo „Vývoj vztahů k lásce, manželství, sexualita, morální výzvy“, “Ženství a mateřství“, „Etické 
otazníky sexuality“ apod. Program jsme nabízeli nejrůznějším skupinám zájemců z řad mládeže a široké veřejnosti. Během 
roku 23 přednášky navštívilo 565 zájemců. Pro studenty Biskupského gymnázia jsme uspořádali jeden celotýdenní pobytový 
program zaměřený na sebepřijetí, nazvaný „Štěstí začíná uvnitř“ pro 22 účastníky.

STŘEDISKO RODINA
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Škola partnerství
Nabízí účastníkům hlubší náhled do problematiky vztahů mezi mužem a ženou, ale také příležitost k seznámení se s lidmi  
v podobné životní situaci. Pět víkendových setkání v průběhu šesti až osmi měsíců poskytuje uzavřené skupině zájemců  
dostatečný prostor k odborným přednáškám či sdílení zkušeností, k diskuzím v párech i řízeným debatám v menších skupinách, 
ale také k zážitkovým a společenským aktivitám. Společně se zamýšlíme např. nad tím, co si do vztahu přinášíme z primární 
rodiny, jaká jsou vývojová stádia vztahu, co očekáváme od manželství, zda spolu umíme komunikovat, jak řešíme problé-
my, co je důležité pro budování vzájemné důvěry, nakolik umíme převzít zodpovědnost za své jednání, atd. Nevynecháme  
ani diskuzi o roli sexuality v našem životě, či o přijetí a výchově dítěte. Za deset let existence kurzem prošlo na 500 účastníků,  
v loňském roce jich bylo celkem 56 (ve dvou kurzech). Kromě tohoto dlouhodobého (tzv. víkendového) kurzu nabízíme 
také jeho večerní formu, která však netvoří ucelený cyklus a je z časových důvodů omezena pouze na jednotlivé přednášky  
či sdílení zkušeností. V roce 2010 se uskutečnily dvě přednášky tohoto charakteru, celkem pro 40 studentů VŠB-TU v Ostravě.

Bezprostřední příprava na manželství
Je výsledkem spolupráce s římskokatolickou církví, která zájemce o církevní sňatek před samotnou svatbou systematicky 
připravuje. Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. se podílí na těchto přípravách přednáškami, semináři, případně worksho-
py, které se dotýkají různých otázek z oblasti vztahů mezi mužem a ženou, od komunikace, řešení problémů, přes prožívání  
sexuality až po rozvíjení vzájemné úcty, důvěry a lásky. Setkání měla charakter individuálních pohovorů i přednášek pro po-
měrně široké publikum. Za rok 2010 se uskutečnilo celkem 15 setkání pro 255 posluchačů.  Organizace se dále podílí na přípravě  
a vzdělávání dalších lektorů pro bezprostřední přípravu na manželství. V roce 2010 proběhla dvě celodenní vzdělávací se-
tkání, jichž se zúčastnilo celkem 38 zájemců. K přípravě mladých lidí na manželství přispíváme i poradenstvím a školením  
v plánování rodičovství přirozenou metodou, které je uvedeno v dalších kapitolách.

Manželská abeceda
Program zaměřený na páry, které prožívají počáteční období svého manželství (zhruba prvních 3-5 let). Program se formou 
přednášek, workshopů, rozhovorů věnuje otázkám, jež jsou obvyklým zdrojem konfliktů v době vzájemného sžívání se (např. 
mezigenerační vztahy, mateřská dovolená, řešení konfliktů, sexualita, aj.). Jednotlivé páry nemusí absolvovat celý cyklus, 
mohou se účastnit jen těch setkání, která jsou pro ně aktuální.               
V roce 2010 se uskutečnila 4 celodenní setkání, jichž se zúčastnilo celkem 126 zájemců.

SKRZE ČOČKU MANŽELSTVÍ A SPOJENÍ MANŽELŮ V JEDNO TĚLO 
ZNOVU OBJEVUJEME SMYSL CELÉ EXISTENCE, SMYSL ČLOVĚKA.

Jan Pavel II.
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MUDr. Maria Fridrichová – vedoucí Střediska RODINA



PODPORA FUNGOVÁNÍ RODINY

V podpoře rodiny založené na manželství muže a ženy vidíme jádro a základní smysl veškeré naší práce. To je řečeno vizí 
organizace “poskytovat podporu rodinám i jednotlivcům prostřednictvím příležitostí, programů, aktivit, vzdělávání a také 
formou svědectví a vzájemné podpory“. Propojením více programů a aktivit jsme sledovali co nejefektivnější stabilizaci  
rodinných vztahů a posílení rodinných kompetencí účastníků aktivit. Šlo o pomoc vyrovnat nedostatek znalostí o zákonitostech  
mezilidských vztahů, nahradit účastníkům chybějící pozitivní vzor z vlastního dětství, zamezit negativnímu „transgenerační-
mu přenosu“ atd. 

Manželská setkání
Jsou osmidenním pobytovým programem pro manžele nebo celé rodiny, který vede k posílení manželského vztahu. Mají příchuť 
svatební cesty v kterémkoliv věku. Spojují vzdělávací, prožitkový a motivační přístup. Působí jak prohloubení stability fungu-
jících vztahů, tak jako prevence nežádoucích partnerských dysfunkcí, v krajních případech jako vstupní brána k individuálnímu 
poradenství či terapii. Základem je vždy přednáška, pak následná práce ve skupinkách, s respektem k potřebě sebevyjádření  
i soukromí. Diskutují se témata manželství, krize manželství, sebevědomí, odpuštění, rozdíly mezi mužem a ženou, komunika-
ce, komunikační techniky, vyjadřování pocitů, naplňování potřeb, sexualita, pozornosti. K tomu vydáváme i skripta. K naplnění 
cíle významně přispívá využití sociálního vlivu skupiny a vzájemného sdílení.
Program proběhl podle záměru, včetně dvou víkendových „obnov“ a celoročního vzdělávání lektorů a  vedoucích párů. Let-
ního kurzu v červenci se účastnilo celkem 276 osob. Jarní obnovy se účastnilo 118, podzimní obnovy 115 osob. Samostatným 
kurzem byla Manželská setkání pro seniory se 14 zúčastněnými páry.

Manželské večery
Jsou seriálem osmi setkání v příjemné atmosféře večeře při svíčkách, spojených s inspirací, jak budovat zdravé a trvalé 
manželství. Využívá se atmosféry schůzky, společného času a intimity. Po večeři proběhne uvedení do tématu pomocí filmu  
s přednášejícím manželským párem. Přednáška a sdílení zkušeností má obsah cíleně pro upevnění vztahu, sebereflexi, komu-
nikaci, odpuštění, reflexi vztahu s rodiči, manželskou intimitu. Následně účastníci téma rozvíjejí v rozhovoru, jsou motivováni 
i plněním úkolů, obdrží jednoduchá skripta, takže jim zůstanou hlavní body tématu i vlastní poznámky a písemné odpovědi 
na úkoly. 
Uskutečnili jsme 4 kurzy pro celkem 78 účastníků; závěrečného setkání se mohou zúčastnit i pozvaní hosté, kterých přišlo 32. 
Aktivita je velmi žádaná a proto jsme vyhověli více zájemcům, než byl plán.

STŘEDISKO RODINA

8

STŘEDISKO RODINA



Související aktivity a podpůrné akce
Jednalo se především o navazující vzdělávací aktivity pro absolventy základního programu „Manželská setkání“, kteří  
se stávají aktivními spolupracovníky - tři vzdělávací akce (pro 24, 21 a 36 osob) a jedna rozsáhlá akce víkendová (25 účast-
níků). Dále se konaly dva „Tvořivé víkendy pro matky s dcerami“ (39 účastnic), jeden vzdělávací víkend pro ženy (26 žen), 
dalších 18 akcí odpoledních nebo večerních na bázi výtvarného tvoření (318 účastníků). Pro zájemce jsme pořádali obnovy, 
dvakrát pro manželské páry (154 osoby), dvě pro ženy (90 účastnic), dvě pro muže (69 účastníků). Dvakrát jsme pro velký 
zájem uspořádali také cyklus setkání pro ženy s výukou židovských tanců (pro 30 žen). Z jednorázových akcí jsme uskutečnili, 
Den pro rodinu (90 lidí), Ples rodin (cca 150 lidí), Maškarní bál pro děti (70 dětí a stejný počet rodičů).

Společné víkendové pobyty
Projekt se vzdělávacím, tvořivým a odpočinkovým programem se uskutečnil ve spolupráci s Armádou spásy Ostrava. Klientky 
azylových domů a uživatelky projektu AS Prevence bezdomovectví spolu se svými dětmi strávily víkend ve Frýdlantu n. Ostra-
vicí. Účastnicím bylo zajištěno hlídání dětí, aby se mohly nerušeně soustředit na vzdělávací program.
Akce se během dvou víkendů zúčastnilo 60 osob.

Mezigenerační aktivity pro seniory s vnoučaty
Novinkou roku 2010 se staly akce společné prarodičům a vnoučatům. Zahrnovaly interaktivní aktivity zaměřené na děti před-
školního i školního věku, řemeslného typu nebo rozvíjející běžné školní poznatky, které mohli prarodiče absolvovat stejně 
plně zapojeni jako vnoučata. Realizovali jsme čtyři akce: „Den pro radost“ – volnočasová, „Těšíme se na advent“ – tvořivá  
pro babičky a vnučky – a dvě vycházky pro prarodiče s vnoučaty. Celková účast byla 117 osob.

LÁSKA ZNAMENÁ BÝT V TEMNOTÁCH VĚRNÝM TOMU, 
CO JSME VIDĚLI VE SVĚTLE.

L. Evely
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RODIČOVSKÉ AKTIVITY A KURZY 

ANIMA CZ – region 3 – opatření na podporu slučitelnosti rodiny a zaměstnání.
Projekt obsahuje funkční, praxí ověřený vzdělávací program žen s dětmi na trhu práce a další související aktivity. Vzdělávací 
program ANIMA CZ region3 se zaměřuje na specifickou situaci žen i mužů, kteří jsou ohrožení nezaměstnaností v souvislosti  
s předcházející, stávající nebo potenciální péčí o dítě nebo seniora. Cílem projektu je předcházet ohrožení nezaměstnaností  
a diskriminací na trhu práce. V rámci tohoto projektu jsou našimi partnery Rodinné centrum Blansko. 
Centrum pro rodinu Zlín o.s. a Národní centrum pro rodinu. 
Projekt je financován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím operačního programu Lidské zdroje  
a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky. 

V roce 2010 měly ženy možnost získat vzdělání v těchto kurzech:
Kurz aktivního rodičovství je určen pro rodiče na rodičovské dovolené: 1 cyklus 32 hodiny (8x4hod.) úspěšně absolvovalo 11 žen.
Motivační kurz je určen pro ženy vracející se na trh práce po skončení rodičovské dovolené, nebo péče o závislého člena  
rodiny apod.: 2 cykly 80 hodin (20x4hod.) 10 lekcí motivační kurz, 10 lekcí PC kurz, úspěšně absolvovaly 33 ženy.
Terénní motivační kurz jedná se o zkrácenou formu Motivačního kurzu, která neobsahuje PC část: 1 cyklus 24 hodiny  
(3x8hod.) úspěšně absolvovalo 12 žen.
Ženy bez šance? 50+ je určen ženám středního věku: 2 cykly 16 hodin (4x4hod.) úspěšně absolvovalo 35 žen.
Kurz rozvoje kompetencí prohlubuje znalosti a dovednosti, které jsou potřebné pro úspěšný návrat na trh práce a spokojenost 
v zaměstnání: 2 cykly 24 hodiny (3x8hod.) úspěšně absolvovalo 39 žen.
Nová otcovská role muže kurz je určen pro otce rodiny s malými dětmi: 1 cyklus 6 hodin (2x3hod.) úspěšně absolvovalo  
10 mužů.
Jednotlivé typy kurzů na sebe navazují a tak umožňují absolvování i více typů podle měnících se životních okolností a s nimi 
souvisejících potřeb. 
Poradenství/mediace doplňuje výše uvedené vzdělávání a zaměřuje se na konzultace z oblasti pracovně právní. Mediaci jako 
alternativní metodu řešení konfliktu pomocí mediátora využívají účastnice a účastníci kurzů, kteří řeší svou individuální situ-
aci při hledání pracovního uplatnění či pracují na harmonizaci soukromého a profesního života.
Poradenství využilo 28 klientů/ek.
V rámci projektu byly ve spolupráci s brněnským partnerem Národním centrem pro rodinu zpracovány a vydány tématické 
newslettery č. 1, 2 a  brožura.

STŘEDISKO RODINA
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Kurz efektivního rodičovství
Je posilou a načerpáním paliva pro rodičovství, pro rodiče dětí různého věku. V devíti lekcích se probírají základní principy 
pozitivní výchovy a jejich aplikace do praktického rodinného života. Rodiče se aktivně podílejí na programu, který uplat-
ňuje zážitkovou formu. Účastníci dostávají také pracovní listy a náměty pro domácí procvičování, díky kterým mají možnost  
se k probranému tématu vracet také později. Nově nabyté vědomosti rodiče svým aktivním přístupem postupně přetvářejí 
v rodičovské dovednosti, jimiž mohou ovlivňovat jak svůj vztah k dětem, tak chování dětí. I při vědomí své nedokonalosti 
dostane každý absolvent impulz s chutí a zodpovědností plnit jednu z nejnáročnějších životních rolí a profesí zároveň. Neza-
nedbatelným přínosem skupiny je načerpání nových sil a energie, možnost si odpočinout, občerstvit se sdílením.
Základní Kurz efektivního rodičovství tvoří devět tříhodinových setkání lektorů s uzavřenou skupinou rodičů a patří do pre-
ventivních programů s dlouhodobým dopadem na zdravý rozvoj rodiny.

Kurz efektivního rodičovství v číslech: 
2 kurzy – 26 účastníků
2 nástavby – 20 účastníků
Dvoudenní doplňkový kurz – Předávání víry v rodině – 17 účastníků

Školení plánování rodičovství přirozenou metodou
Přirozená metoda plánování rodičovství umožňuje svobodný přístup k regulaci porodnosti na základě naprosté úcty ke kaž-
dému lidskému jedinci, v úplném souladu s křesťanskými hodnotami. Symptotermální metoda je předkládána i v souvislosti 
s etickými pohledy a praxí manželského života. Určení plodných dnů lze využít při touze po dítěti a opačně i v situacích, kdy 
se manželé chtějí otěhotnění vyhnout.
Základní školení mělo rozsah 20 hodin, kde se krátké přednášky střídaly s praktickými úkoly, vyplňováním záznamů  
s rozmanitými kvízy i hrami. Proběhlo na jaře pro 12 osob. Dvakrát se konaly také jednodenní školící akce „Úvod do me-
todiky přirozeného plánování rodičovství“, pro 26 osob. Pro dříve vyškolené instruktory metody jsme uspořádali dvě  
vzdělávací – doškolovací akce, s účastí 42 instruktorů.

KAŽDÝ Z NÁS JE ANDĚL S JEDNÍM KŘÍDLEM, 
ABYCHOM MOHLI LÉTAT, MUSÍME SE OBEJMOUT.

Luciano De Crescenzo
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KOMPLEXNÍ PORADENSTVÍ

V roce 2010 jsme aktivity zabezpečující poradenské, mediační a terapeutické služby zastřešili jednotným názvem – komplexní 
poradenství - s výhledem, že i nadále budeme pokračovat v rozvíjení této ucelené koncepce pomoci.
Posláním komplexního poradenství je odborná, individuální pomoc a doprovázení lidí v obtížných, zejména vztahových  
situacích. Těm, kterým se obtížnou situaci nebo krizi nedaří zvládnout vlastními silami či s pomocí blízkých, nabízíme odborné 
zázemí týmu odborníků (sociální pracovník, poskytovatelé rodinných konzultací a mediátoři, psycholog, psychiatr, instruktor 
plánování rodičovství přirozenou metodou), bezpečné prostředí. Velkým přínosem je také individuální, osobní přístup klíčo-
vého pracovníka, který člověka provází procesem změny až ke zvládnutí daného problému a je zároveň koordinátorem pomoci 
pro daného člověka.

Cílem je pomoci obnovit nebo vybudovat schopnost sociálního fungování klienta. Usilujeme o zachycení problému v prvo-
počátku a navrácení klienta k přirozeným vzorcům fungování vztahů, dále posílení jeho sebepřijetí a přispění při formování 
osobnostní zralosti klienta. Posilujeme také jeho schopnosti a vybavujeme jej dovednostmi potřebnými pro manželskou  
a rodičovskou roli. 

Výhodou koncepce komplexního poradenství je, že nabízíme prostor pro řešení komplikovaných problémů v celé jejich šíři tak, 
aby klient nemusel být přeposílán do různých zařízení a vystaven bolestnému, opětovnému odkrývání problému, ale mohl 
vyřešit svůj problém na jednom místě. Oddělení je tvořeno těmito poradnami:

STŘEDISKO RODINA
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Poradna pro ženy a dívky – cílem je pomáhat lidem v nepříznivých životních situacích, zvláště osobních a vztahových.

Mediace a rodinné konzultace – posláním je pomáhat k dohodě ve sporu a posilovat vlastní schopnosti a dovednosti žít 
kvalitní vztahy.

Poradna plánování rodičovství přirozenou metodou – poskytuje odbornou kompetenci pro zodpovědné nakládání s plodností 
manželů.

Pastorálně-terapeutická poradna – posláním je pomoci k co nejplněji prožívanému životu a k životu z víry.
Psychologická poradna – nabízí psychologické rodinné poradenství, zabývající se zejména dětmi a diagnostikou.
Duchovní poradenství – pomáhá duchovními prostředky ve spirituálních tématech.

V roce 2010 byly 288 klientům poskytnuty celkem 1483 konzultace (cca 30 min.).
V rámci Poradny pro ženy a dívky to byly 482 konzultace u 84 klientů, v rámci Poradny plánování rodičovství přirozenou me-
todou 108 konzultací u 59 klientů, v rámci Mediací a rodinných konzultací 569 konzultací u 64 klientů, v rámci Psychologické 
poradny 144 konzultace u 44 klientů a v rámci Pastorálně-terapeutické poradny 180 konzultací u 37 klientů.  

Nejčastější problémy, se kterými se na nás klienti obraceli, se týkaly fungování partnerských, manželských, rodinných vztahů 
a vlastního sebepřijetí. 
Usilovali jsme nejen o řešení aktuálních problémů, ale také o osvojení vzorců chování a dovedností, které by pomohly v bu-
doucnosti krizovým situacím předcházet či jejich dopady tlumit. 

ČLOVĚK NEŽIJE TOLIK Z LÁSKY, KTEROU PŘIJÍMÁ, JAKO MNOHEM VÍCE Z TÉ,  
KTEROU DARUJE. KDYŽ NENÍ PRÁCE PROTKANÁ LÁSKOU, JE ZBYTEČNÁ.

Matka Tereza
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Klub ÁMOS realizuje autorské interaktivní projekty na Komenského principu škola hrou. Jsou určeny zejména pro děti a mlá-
dež z ostravských škol i okolí. Naše projekty navštěvují také lidé s handicapem, rodiny s dětmi, zájmové skupiny i široká 
veřejnost. 
Děti si na rozdíl od běžných výstav mohou na vše sáhnout, aktivně se do tématu výstavy zapojí, nenásilně se seznámí s téma-
ty běžně pro ně nezajímavými a tak jindy nudná hodina fyziky či matematiky se pro ně stane atraktivní. Výstavy se skládají 
ze dvou částí, textové a interaktivní. Děti pracují s katalogem a po celou dobu je jim k dispozici proškolený lektor, který je  
v úvodu s tématem výstavy seznámí. Závěrem s nimi vyhodnotí řešení úkolů. Velmi oblíbenými a tradičními projekty jsou 
Dny řemesel pro zdravé a zdravotně handicapované. Děti zhotovují několik výrobků, které si odnášejí domů. Pořádáme Dny 
velikonočních řemesel, Dny textilních řemesel, Dny řemesel speciál, Dny vánočních řemesel, Dny řemesel - Od papíru ke knize.  
O neutuchajícím zájmu svědčí pochvalné reakce dětí i pedagogů.
Na přípravě a realizaci projektů jsme v roce 2010 spolupracovali s těmito organizacemi: Ostravské muzeum, Charita Ostrava, 
Charita sv. Alexandra – Chráněné dílny, Ostravská univerzita, Národní muzeum Praha, Židovská obec v Ostravě, Armáda spá-
sy, Telepace Ostrava, Technické služby Ostrava – Slezská Ostrava, Střední zahradnická škola Ostrava–Hulváky, Střední škola 
služeb a podnikání Ostrava - Poruba, Dětský rehabilitační stacionář Ostrava–Poruba, Diagnostický ústav mládeže Ostrava 
- Přívoz, SOS vesnička soužití Ostrava, Centrum Bohuslava Martinů v Poličce, Městské muzeum a galerie Polička, Ústřední 
hřbitov Slezská Ostrava, Dobrovolnické centrum S.T.O.P. Ostrava. 

V roce 2010 navštívilo v Ostravě projekty Klubu ÁMOS 16 110 návštěvníků, v dalších městech ČR v rámci projektu „Muzeum  
na kolečkách“ a „Muzea na kolečkách na školách“ pak 20 060 návštěvníků. 

KLUB ÁMOS
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PROJEKTY KLUBU ÁMOS V ROCE 2010

Dny velikonočních řemesel
Dlouholetý, velmi oblíbený projekt ukazoval dětem z ostravských i mimoostravských škol tradiční řemesla a řemeslné tech-
niky. Děti si jednotlivá řemesla pod vedením zkušených řemeslníků vyzkoušely a výrobky si odnesly domů. Tentokrát děti 
vytvářely ovečku ležící na louce, zdobily květináč obarvenými pilinami a přírodním lýkem, do kterého si nasely pšenici. 
Vytvářely velikonoční závěs z břízy zdobený přírodními materiály, malovaly vajíčko roztaveným barevným voskem, pekly  
a zdobily perníčky. Projekt navštívily např. děti s handicapem, pěstounské rodiny, nebo děti z keramického kroužku ze Staré 
Vsi nad Ondřejnicí.
Projekt navštívilo celkem 2 460 osob. 

Dny řemesel speciál
Jedná se o projekt, který přiblížil tradiční řemesla dětem se zdravotním postižením v Dětském rehabilitačním stacionáři  
v Ostravě–Porubě. Akci navštívilo 120 osob.

Dny textilních řemesel
Projekt ukazoval dětem nejen z ostravských škol tradiční textilní řemesla a řemeslné techniky. Děti technikou mola vyráběly 
textilní obrázek, tkaly taštičku na mobilní telefon, technikou drhání si zhotovily náramek a na bílé tričko si tiskly různé mo-
tivy. Hotové výrobky si děti odnesly domů. Na tkalcovském stavu si návštěvníci zkoušeli tkaní textilního koberce. 
Projekt navštívilo 850 osob.

Dny vánočních řemesel
Na již tradičním a stále velmi oblíbeném projektu děti tvořily čtyři výrobky. Svíčku ze včelího vosku, dárkovou papírovou tašku 
zdobenou linorytem, zvoneček z květináčků a také vytvářely vánoční věneček zdobený přírodními materiály. Návštěvníci měli 
možnost vidět a také si sami vyzkoušet tvorbu tradičního vizovického pečiva. 
Akce se zúčastnilo 2 900 osob.

MANŽELSTVÍ JE NÁROČNÁ VYSOKOHORSKÁ TÚRA, 
NA NÍŽ VĚTŠINA PÁRŮ VYRÁŽÍ V LODIČKÁCH A S KRAVATOU.

Neznámý autor
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Fenomén Martinů a Jan Zrzavý aneb Pojďte si hrát s panem malířem Janem Zrzavým a hudebním skladatelem Bohuslavem 
Martinů
Netradiční projekt vznikl ve spolupráci Centra pro rodinu a sociální péči o.s., Městského muzea v Poličce a Národního muzea 
v Praze. Uvedené organizace spojily své projekty v Ostravě do jedinečného díla, ve kterém si přišel na své jak “fajnšmekr” 
zajímající se o dílo Bohuslava Martinů nebo Jana Zrzavého, tak „běžný“ návštěvník, ale i žáci základní školy. Výstava přiblí-
žila moderní výtvarné umění J. Zrzavého a dílo hudebníka B. Martinů a ukázala, co oba umělce spojovalo. Dne 29. 9. 2010  
se uskutečnila vernisáž této výstavy. Akci navštívilo 940 osob.

Hlavolamy – v uličkách starého města
Zcela nový díl cyklu o hlavolamech. Na děti i dospělé čekaly hlavolamy, labyrinty a hádanky. Děti měly příležitost zábavně 
prožít hodinu matematiky a procvičily si logické myšlení, postřeh a kombinační schopnosti. Návštěvník pracoval s katalogem, 
do kterého si zapisoval řešení jednotlivých úkolů. Za vyřešený hlavolam si mohl odkrýt na informační kulise zajímavosti  
o Ostravě. Výsledky konzultoval a vyhodnotil s lektorem. 
Účast 1300 osob.

Zdeněk Miler dětem
Tato interaktivní výstava se věnovala tvorbě českého režiséra a výtvarníka animovaných filmů pro děti Zdeňka Milera. Výstava 
byla určena pro mladší děti, na které čekaly hry s Krtečkem a jeho kamarády. Děti si za splněné úkoly dávaly do katalogu 
razítka. Mohly si také prohlédnout cizojazyčné knihy o Krtečkovi a tak se přesvědčit o jeho oblíbenosti nejen u nás, ale i po celém 
světě. Na závěr se děti podívaly na některý z dílů o Krtkovi.
Výstavu navštívilo 2500 osob.

KLUB ÁMOS
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Hlavolamy – cesta za pokladem
Oblíbená interaktivní výstava. Návštěvníci přicházeli do „Ztraceného města“ najít poklad, ke kterému je dovedly vyřešené 
hlavolamy a hádanky. 
Výstavu navštívilo 2093 osob.

Bible očima světa – svět očima Bible
Interaktivní výstava o nejčtenější knize světa. Žáci se aktivně zapojili do všedního dne biblického lidu před tisíci lety, putovali 
historií a obsahem Bible. Na výstavě pracovali s katalogem a také zhlédli krátký doprovodný film. 
Výstavu navštívilo 550 osob.

Komunikujeme
Interaktivní výstava, na které jsme spolupracovali s dalšími subjekty, zábavným způsobem přiblížila dětem i dospělým svět 
komunikace mezi lidmi – od šeptání do ucha až po mezikontinentální spojení. Děti si vyzkoušely, jak funguje potrubní pošta, 
řešily šifry apod. Hravou formou tak strávily hodinu fyziky.
Výstavu navštívilo 947 osob.

Teátr Víti Marčíka – Moravské pašije
Divadelní představení v podání lidového vypravěče, loutkaře a komedianta Víti Marčíka. Scénu tvořila stará rozbitá Boží muka. 
Příběh, který se dříve běžně hrával před Velikonocemi v každé vesnici, navštívilo celkem 250 diváků.

Osobnosti naší vlasti – sv. Václav
Výstava formou komixu přiblížila dětem i dospělým svatováclavskou legendu a život sv. Václava, patrona naší země.
Výstavu zhlédlo 1200 návštěvníků.

Muzeum na kolečkách
V rámci projektu Muzeum na kolečkách jsou již řadu let výstavy Klubu ÁMOS realizovány v dalších městech a obcích po celé ČR. 
V roce 2010 se prohloubila spolupráce s regionálními muzei. Ta jsou v posledních letech více nakloněna interaktivním projek-
tům, které jsou pro návštěvníky atraktivnější a zajímavější. Stáváme se tak rovnocennými partnery těchto státních institucí,  
o čemž svědčí mimo jiné navázání spolupráce s Národním muzeem. Podařilo se nám také rozšířit spolupráci s dalšími subjekty. 
Jsou to: Městské informační a kulturní středisko Krnov, Regionální muzeum v Kopřivnici, Městské muzeum a galerie v Poličce, 
Městské muzeum Ústí nad Orlicí, farnost Brno-Židenice a Kulturní služby města Moravská Třebová.

PRAVÁ LÁSKA NENÍ PROMĚNLIVÝ CIT, ALE ROZHODNUTÍ 
VŮLE DÁT DRUHÉMU TO NEJLEPŠÍ.

Neznámý autor
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Hlavním posláním Projektu VÝZVA je podpora rodin pečujících o dítě či mladého člověka se zdravotním postižením. Dětem  
a mladým lidem se zdravotním postižením a osobám o ně pečujícím Projekt VÝZVA nabízí čtyři provázané sociální služby: 
RODINNÝ PRŮVODCE, OASA, RESPIT a BRÁNA – integrační klub.

Služba RODINNÝ PRŮVODCE
RODINNÝ PRŮVODCE poskytuje odborné sociální poradenství a podporu při řešení obtížné životní situace osobě se zdravot-
ním postižením do 35 let a její rodině. Nabízí půjčovnu kompenzačních, rehabilitačních a didaktických pomůcek, konzultace  
v oblasti fyzioterapie, setkávání rodičů a tématické dílny pro pečující rodiče. Podílí se také na organizaci celostátní aktivity 
rodičů prosazujících potřeby rodin pečujících o děti s těžkým zdravotním postižením Za lano.

Služba RODINNÝ PRŮVODCE má za cíl:
- poskytovat poradenství v oblasti sociální, školství, práva, zdravotnictví, fyzioterapie, kompenzačních, rehabilitačních  
   a didaktických pomůcek,
- podporovat při prosazování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí,
- pomáhat při orientaci v těžké životní situaci,
- podporovat vzdělávání a seberealizaci pečujících osob.
   RODINNÝ PRŮVODCE v roce 2010 poskytl 180 uživatelům 876 intervencí a 42 kontaktů.
   Do celostátní aktivity rodičů dětí s postižením Za lano se zapojilo 63 rodičů.

Služba OASA
OASA poskytuje osobní asistenci dětem a mladým lidem do 30 let se zdravotním postižením,  jejichž situace vyžaduje pomoc 
jiné fyzické osoby. 

Cíle služby OASA:
- podporovat uživatele služby v samostatnosti a v soběstačnosti,
- napomáhat k rozvoji jeho schopností a dovedností,
- podporovat rozšiřování jeho životních možností a využívání volného času,
- přispívat k rozvoji komunikačních schopností a rozvíjení sebeobslužných činností.
   V roce 2010 OASA poskytla 43 uživatelům 32624 hodin osobní asistence.

PROJEKT VÝZVA
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Služba RESPIT
RESPIT poskytuje terénní odlehčovací službu osobám, které pečují o dítě nebo mladého člověka od 1 roku do 35 let se zdra-
votním postižením. Chce tak podporovat odpočinek a seberealizaci pečujících a u dětí a mladých lidí se zdravotním postižením 
takový způsob života, který je srovnatelný s životem jejich vrstevníků.

Služba RESPIT si klade za cíl:
- umožnit pečující osobě odlehčení a seberealizaci,
- podporovat uživatele služby při rozvoji komunikace, při sociálním začleňování, při sebeobslužných činnostech a volnoča- 
   sových aktivitách.
   RESPIT v roce 2010 poskytl 55 uživatelům 3914 hodin odlehčovací služby.

Služba BRÁNA – integrační klub
BRÁNA nabízí sociálně aktivizační činnosti dětem a mladým lidem od 7 do 35 let se zdravotním postižením a podporuje jejich 
integraci mezi vrstevníky. Pořádá pravidelná setkání v klubu, sportovní kroužek boccia, kroužek keramiky, výlety, víkendové 
a několikadenní integrační pobyty a letní soustředění boccii.

Cíle integračního klubu BRÁNA:
- vytvářet podmínky pro setkávání a navazování vztahů mezi dětmi a mladými lidmi se zdravotním postižením a jejich  
    vrstevníky,
-  ukazovat možnosti a podporovat využívání volného času,
-  přispívat k rozvoji schopností každého jedince,
-  poskytovat pomoc při vyřizování osobních záležitostí.
BRÁNA v roce 2010 uspořádala pro 45 dětí a mladých se zdravotním postižením a jejich 34 kamarádů 95 akcí, za pomoci 120 
dobrovolníků, kteří na akcích odasistovali a odpracovali 5790 dobrovolnických hodin.

NEMĚLI BYCHOM SI NAMLOUVAT, ŽE MUSÍME ČINIT OBROVSKÉ VĚCI. 
STAČÍ MALÉ, ALE S OBROVSKOU LÁSKOU.

Matka Tereza
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PROJEKT INTEGRACE - SNÍŽENÍ SOCIÁLNÍ IZOLACE RODIN PEČUJÍCÍCH O ČLENA RODINY S TĚŽKÝM ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

Projekt INTEGRACE byl aktivně realizován od 1. května 2006 do 30. dubna 2007. Byl spolufinancován z programu Společ-
ný regionální operační program v rámci grantového schématu Síť sociální integrace 2005 prostředky Evropské unie, MMR  
a Moravskoslezského kraje. 
Navázal na Projekt VÝZVA a rozšířil jeho služby o nové aktivity. Usiloval pomoci dětem a mladým dospělým se zdravot-
ním postižením i jejich rodinám prolomit sociální izolaci, pomoci jim při zabezpečování rovných podmínek ve společnosti  
a při řešení jejich potřeb. 

V rámci projektu bylo realizováno:
- založení půjčovny kompenzačních, rehabilitačních a didaktických pomůcek pro rodiny s dětmi s handicapem (do půjčovny      
   byly pořízeny pomůcky v celkové hodnotě cca 500.000 Kč, které byly zapůjčeny 38 rodinám)
-  byl realizován seminář pro maminky pečující o dítě se zdravotním postižením s názvem „Jak zvládat péči v rodině  
  o dítě se zdravotním postižením a přesto zůstat sama sebou“, kde maminky našly vnitřní motivaci, novou sílu a hranice  
   vlastních možností v péči o dítě s handicapem (dva cykly seminářů absolvovalo 20 maminek)
- uspořádali jsme pravidelná setkávání svépomocných skupinek rodičů pečujících o dítě s postižením, kde se obohatili  
    vlast ními zkušenostmi a radami odborného konzultanta (8 setkání svépomocných skupinek se zúčastnili 34 rodiče)
-  rozšířili jsme poradenské služby RODINNÉHO PRŮVODCE pro rodiny žijící s handicapem s cílem účinného a úplného  
   poskytování informací a služeb (bylo řešeno 80 případů konzultací)
-  organizovali jsme integrační aktivity a tréninky dovedností pro děti a mladé dospělé s handicapem, aby je zdravotní  
  postižení neomezovalo v přirozeném způsobu života (dobrovolníci věnovali 835 hodin péče o děti a mladé lidi  
  s handicapem, 21 integračních aktivit se zúčastnilo v 81 návštěvách celkem 24 klientů, 7 tréninků dovedností se zúčastnilo  
   25 návštěvníků integračního klubu)
- pořízení odborné literatury pro knihovnu
   Do aktivit projektu byl zapojen a aktivitami byl podpořen 221 účastníků.

PROJEKT RODINA & HANDICAP - PODPORA RODIN PEČUJÍCÍCH O SVÉHO ČLENA S TĚŽKÝM ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

V období od 1. března 2007 do 30. dubna 2008 byl realizován Projekt RODINA & HANDICAP, který rozšiřoval nabídku služeb 
Projektu VÝZVA a navazoval na evropský Projekt INTEGRACE, realizovaný v letech 2006 až 2007. Projekt byl opět spolufinan-
cován z prostředků Evropské unie, MMR a Moravskoslezského kraje, v rámci programu SROP grantového schématu Síť sociální 
integrace 2006. 
Hlavním cílem projektu bylo pomoci rodinám pečujícím o dítě s handicapem při zabezpečování rovných podmínek ve spo-
lečnosti a ve vzdělávání, posílit roli ženy a matky v rodině, podpořit individuální službu osobní asistence a zapojit rodiny  
s handicapem do běžného společenského života. 

PROJEKT VÝZVA
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Aktivity a výstupy projektu:
-  půjčovna kompenzačních a rehabilitačních pomůcek – rozšíření půjčovny o rehabilitační pomůcky a speciální pomůcky  
  a komponenty k PC, myši, klávesnice, komunikátory, dotekový monitor, speciální software (pomůcky a PC sestavy  
   v hodnotě cca 600 000 Kč byly zapůjčeny 28 rodinám)
- setkávání svépomocných skupinek (setkání se účastnilo 46 účastníků)
- rehabilitační asistence v rodinách (REHAST) – pomoc rodičům při fyzioterapeutickém cvičení s dítětem, kdy vyškolení  
  rehabilitační asistenti pravidelně docházeli do domácností a cvičili s dítětem dle individuálních cvičebních plánů  
  (26 asistentů u 23 uživatelů služby)
-  počítačové kurzy pro děti a mladé lidi s handicapem – kurzy s individuálními plány dle potřeb a možností dětí  
     s handi capem – základní ovládání PC, práce s internetem, komunikačními nástroji za využití speciálních klávesnic, spínačů, myší,  
  dotykového monitoru, komunikátorů a speciálních počítačových programů (5 cyklů kurzu absolvovalo 20 uživatelů)
- seminář pro maminky pečující o dítě s postižením s názvem „Jak přijímat své hranice a zároveň být respektována okolím“     
  (dvě kola absolvovalo 19 maminek)
- nabídka odlehčovací služby – podpora využívání občasné terénní úlevové asistence (ve 34 rodinách bylo poskytnuto  
   1059 hodin odlehčovací služby)
- poradenství rodinného průvodce – informační servis rodičům, měsíční nabídka využití volného času, rozšíření poradenství  
   v oblasti integrace dětí s handicapem do škol (81 poradenských konzultací, 21 konzultací v oblasti dostupnosti školství)
- asistenční centrum – vznik zázemí pro osobní asistenty včetně informačního servisu, vznik kurzu akreditovaného MPSV  
   pro vzdělávání pracovníků v sociálních službách
-  integrační aktivity – pro podporu komunikačních dovedností, posílení přátelských vztahů a zprostředkování nových  
   vjemů, zkušeností a prožitků (akce navštívilo 20 uživatelů za podpory 35 dobrovolníků, kteří v rámci programů odsloužili   
   1584 hodin)
   Aktivit se v rámci celého projektu zúčastnilo a projektem bylo podpořeno 238 účastníků.

PROJEKT VYBAVENÍ STŘEDISKA SYLLABOVA 19

Tento projekt Vybavení střediska Syllabova 19 byl spolufinancován Evropskou unií.
Projekt číslo CZ:1.10/2.1.00/04.00287 byl spolufinancován z rozpočtu Evropské unie v rámci Regionálního operačního progra-
mu NUTS II Moravskoslezsko 2007-2013.
Projekt byl realizován v období od 3. 9. 2008 do 31. 8. 2009.
Cílem projektu bylo materiálně vybavit zázemí sociálních služeb BRÁNA, Poradny pro ženy a dívky a aktivit Osobní konzultace 
a mediace v rozšířených prostorách střediska Syllabova 19 v Ostravě-Zábřehu. Vytvoření zázemí umožňuje kvalitní poskyto-
vání sociálních služeb v nově vybavených prostorách i mimo ně.

Projekt byl realizován těmito dílčími aktivitami:
-    vybavení kanceláře a keramické dílny pro integrační klub Brána;
-    vybavení kanceláře a čekárny pro Poradnu pro ženy a dívky;
-    vybavení kanceláře pro aktivitu Osobní konzultace a mediace;
-    zajištění proškolení 2 zaměstnanců v mediaci;
-  vybavení společných prostor sloužících všem aktivitám – klubovna/přednášková místnost, kuchyňka, včetně  
      zařízení společné chodby;
-  pořízení specifického vozidla pro převoz dětí a mladých lidí se zdravotním postižením, uživatelů služeb integračního  
     klubu Brána;
-   zajištění povinné publicity.
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Středisko RODINA

- Díky za vaši službu. Moc se mi způsob vedení a uspořádání MS líbí a vyhovuje...
-  Moc děkujeme, užili jsme si to tu, určitě zase přijedeme, překonalo to naše očekávání, hlavně humornost a přístup  
   organizátorů.
-  Oceňuji hudební doprovod, scénky, celkovou organizaci i téma. Můžu jen litovat, že jsme na MS nebyli dřív. Ušetřilo  
   by se hodně trápení. „Závidím“ mladým (45).
-   Jako každým rokem vnímám tento čas velmi požehnaným, důležitým, potřebným pro náš již dlouholetý vztah. Díky  
   za účast všech mladších párů. 
-  Moc všem děkujeme za to množství práce, která je, ale i která není vidět. Bylo nám tu moc dobře. Byla to pro naši duši  
   i naše manželství nádherná ozdravovna.
   (reakce účastníků projektu Manželská setkání)

-   Tento  kurz by měla absolvovat každá starší žena a to i přes to, že má zaměstnání. Dá jí dost pro další a nejen  
   profesní život. (účastnice kurzu Ženy bez šance? 50+)
-    Tento kurz mi pomohl přemýšlet a ujasnit si, co pro mě práce a rodina znamená a jak je důležité být spokojená  
   v obou oblastech. (účastnice Motivačního kurzu)
-  Možná si teď více uvědomuji význam času mimo práci, času pro rodinu a své nejbližší. (účastník kurzu Nová otcovská  
   role muže)
   Přínosný, profesionálně připravený, člověk se o sobě hodně doví. Navíc zkušenosti ostatních společné sdílení hodně  
   přínosné. (účastnice kurzu rozvoje kompetencí)

Klub ÁMOS 

Dvakrát ročně k vám chodíme. Vždy je vše perfektně připravené. Děti to tu milují !
(5. tř., ZŠ Gajdošova 9)

Ani u nás v centru nejsou děti tak v klidu a v pohodě, jako dnes zde. Moc děkujeme.
(TEEN CHALLENGE)

Celá třída děkuje za nádherné dopoledne strávené s „Krtečkem“. Akce je poučná, zábavná. Nikdo se ani chvíli nenudil.  
Děkujeme.
(Mgr. Hana Dudová, tř. uč.)

Chtěla bych tu být každý den.
(Klára Fišerová)

Projekt VÝZVA

„Bez osobní asistence u své dcery bych nemohla žít běžný plnohodnotný život. Díky osobní asistenci je moje dcera šťastná. 
Osobní asistentka je pro nás velkou oporou, zvláště teď, když rodinu opustil otec.“
(maminka Ivanky o službě OASA)

 „Nestačím se divit, jak se má žena vrátila do formy, v jaké byla před narozením dcery. Za posledních jedenáct let, ve kterých 
pečovala o naši dceru s postižením, jsem málem zapomněl, jak byla předtím aktivní a plná života. Teď, když má naše dcera 
osobní asistentku, vše se zase vrátilo. Má žena dostala prostor být znovu sama sebou a já jenom zírám. Manželka začala 
studovat angličtinu a je z ní sebevědomá žena, kterou jsem znal dříve.“
(tatínek dívky o službě OASA)

ŘEKLI O NÁS...
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KONTAKTY S NOVINÁŘI

Informace o projektech byly zveřejňovány v těchto médiích a tiskovinách:
- pravidelné spoty/upoutávky o projektech CPR pro veřejnost v rádiích: Radio Proglas, Český rozhlas Ostrava, Čas a Orion
-  pravidelné zveřejnění akcí pro veřejnost CPR v periodikách Radniční listy, Centrum, Program, Okno, Cesta Opava,   
   Moravskoslezský deník, MF DNES, Právo, Katolický týdeník a na informačních webových portálech MIC, MSK, ICN, AZ Rodina atd.
- redakční spoty o aktivitách CPR v TV NOE
- 8. 2. 2010 – článek o interaktivní výstavě Zdeněk Miller dětem v Moravskoslezském deníku
- 2. 6. 2010 – článek o Dětském dni v rámci projektu Ostrava 2015 v Moravskoslezském deníku 
- Září 2010 – článek o interaktivních výstavách Klubu ÁMOS v časopise Nezbeda 
- 8. 3. 2010 – účast uživatelů služby OASA na natáčení pořadu Pomozte dětem Českou televizí Ostrava v Národním divadle  
   moravskoslezském 
-  27. 8. 2010 – účast MUDr. Marie Fridrichové v diskuzním pořadu Kulatý stůl víry na téma Sexuální výchova na školách  
   v Radiu Proglas
-   9. 11. 2010 – vystoupení Ing. Bc. Milana Svojanovského, DiS. v rámci konference „Pracujeme společně“ v Regionálním  
   zpravodajství ČT 1
-  Listopad 2010 – spoty a články ohledně benefiční akce „Světlo dětem s handicapem“ v radiu ČAS, Radiu Proglas,  
   Moravskoslezském deníku, v týdeníku Proostravsko, Katolickém týdeníku a časopisu PRIO
-  18. 11. 2010 - vystoupení Ing. Bc. Milana Svojanovského, DiS. v pořadu Dobré ráno na ČT 1 na téma legislativní změny  
   a dopady na lidi s handicapem

„TO NEJLEPŠÍ, CO MŮŽETE UDĚLAT PRO SVÉ DĚTI, 
JE MILOVAT SVÉHO MANŽELA (SVOU MANŽELKU).“

Stephen Covey

Marie Mochová - asistentka



Ples CPR
29. ledna se uskutečnil ve Staré Bělé již sedmý ročník plesu Centra pro rodinu a sociální péči o.s.. Ples sliboval „vůni“ Me-
xika. Mexiko zavonělo na poděkování za celoroční práci spolupracovníkům, dobrovolníkům, spřízněným firmám, sponzorům  
a přátelům. Zúčastnilo se jej 200 lidí.

Krajské kolo celostátní literární a výtvarné soutěže „Naše rodinná oslava!“
Od září 2009 do února 2010 probíhalo krajské kolo celostátní literární a výtvarné soutěže „Naše rodinná oslava!“ Celorepub-
likovou soutěž vyhlásila Asociace center pro rodinu a Národní centrum pro rodinu u příležitosti oslav 15. výročí vyhlášení 
Mezinárodního roku rodiny. Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. bylo pořadatelem krajského kola v Moravskoslezském kraji. 
Záštitu nad krajským kolem soutěže převzal hejtman Moravskoslezského kraje Ing. Jaroslav Palas.
Dne 15. března v 11.00 hod. se uskutečnilo v budově krajského úřadu slavnostní vyhlášení vítězů s předáním cen a zahájením 
výstavy vítězných prací krajského kola. Výstava byla otevřena do 30. 3. 2010. Slavnostního vyhlášení vítězů se zúčastnil ná-
městek hejtmana Moravskoslezského kraje Ing. RSDr. Svatomír Recman a diecézní biskup Mons. František Václav Lobkowicz.  
Celkem se do krajského kola soutěže přihlásilo 66 školských zařízení s 680 pracemi. 

Kariéra plus 2010
Naše organizace se prezentovala 9. března na Veletrhu Kariéra plus 2010, který se uskutečnil v prostorách VŠB Ostrava. Díky 
podpoře statutárního města Ostrava se CPR poprvé zapojilo do prezentace sociálních služeb mezi organizace, které nabízejí 
pracovní příležitosti vysokoškolským studentům a absolventům z celého Moravskoslezského kraje. 

Bioetická  konference 
IV. Bioetických dnů na téma Rodina a etika pořádaných Českou biskupskou konferencí a Kolegiem katolických lékařů v Brně 
se 25. dubna s referáty o zkušenostech s aktivitami na podporu rodiny zúčastnili tři zástupci ostravského Centra pro rodinu 
a sociální péči o.s. 

Film o rodině
V červnu začala příprava vícedílného televizního pořadu o rodině s pracovním názvem „Byla jedna rodina“. Na konci roku byl 
hotový pilotní díl, který slouží jako propagační materiál. Záměrem projektu je vytvořit divácky zajímavý a akční pořad, který 
chce sdělit, o čem je rodina, jak je zásadní pro každého člověka i pro celou společnost. Je v něm prostor, kde respektované 
osobnosti i „obyčejní“ lidé mohou svým příkladem, svými postoji a zkušenostmi „propagovat potřebnost a hodnoty klasické 
rodiny“. Pilotní díl natočila Filmová a televizní společnost VISTAFILM s.r.o. manželů Hlavsových, která vytvořila úspěšný pořad 
pro mladé Exit 316.  

Evropské hlavní město kultury 2015
Klub ÁMOS  se 1. června zapojil do programu připraveného týmem Ostrava 2015 v rámci  kandidatury města Ostravy na titul 
Evropské hlavní město kultury 2015 interaktivní výstavou Hlavolamy – Dobrodružství na hradě. Akce proběhla na Masarykově 
náměstí v centru Ostravy a navštívilo ji 500 osob.

OSTATSNÍ AKTIVITY 2010
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Vernisáž výstavy Fenomén Martinů a Jan Zrzavý 
Výstava Fenomén Martinů a Jan Zrzavý byla slavnostně zahájena 29. září v Klubu ÁMOS na Černé louce.  Na výstavě spolu-
pracovali Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. – Klub ÁMOS, Městské muzeum v Poličce a Národní muzeum. Slavnostního 
zahájení se zúčastnili zástupci všech tří organizací a postupně návštěvníkům projekt představili Karel Prais, Lucie Jirglová  
a PhDr. Jana Vojtěšková, Csc. Po skvělém hudebním vystoupení operní pěvkyně Pavly Čichoňové pomyslnou pásku „přestřihli“ 
a výstavu zahájili předseda CPR Jan Zajíček a ředitel Českého muzea hudby při Národním muzeu Mgr. Gadaleta Emanuel, Dr.  
Po zhlédnutí krátkého dokumentu o Bohuslavu Martinů si mohli návštěvníci výstavu projít a vyzkoušet interaktivity.    

Konference ke 20. výročí založení Unie křesťanských pedagogů
9. října se v Praze konala Konference ke 20. výročí založení Unie křesťanských pedagogů. Zástupce CPR zde představil naši 
spolupráci se školami a navázal kontakt pro další aktivity.

Lidé lidem 
9. listopadu proběhla v Domě kultury města Ostravy prezentace ostravských sociálních služeb a aktivit pod názvem Lidé  
lidem. Ve dvou stáncích prezentovaly své aktivity a služby Středisko RODINA a Projekt VÝZVA. 
   . 
5. konference „Pracujeme společně“
Významnou událostí byla 5. konference „Pracujeme společně 2010“, která se konala dne 9. listopadu na téma: Změny a úskalí 
při pomoci lidem s handicapem, jíž předsedal Ing. Bc. Milan Svojanovský, DiS.. Konference proběhla spolu s prezentací ostrav-
ských sociálních služeb a aktivit Lidé Lidem. 

Konference „Evropské příležitosti regionu 2010“
11. listopadu se v Karviné konal již čtvrtý ročník konference Evropské příležitosti regionu.  Zástupci naší organizace na požá-
dání Úřadu regionální rady, prezentovali jako „úspěšní realizátoři“ loňský projekt „Vybavení střediska Syllabova 19“. 

Vyrábíme pro CPR    
Uživatelé našich služeb, přátelé, spříznění lidé a pracovníci organizace se od října zapojili do akce „Vyrábíme pro CPR“  
a vytvářeli rozmanité výrobky, které se prodávaly na benefičních akcích a projektech organizace - Advent plný andělů, Vá-
noční trhy a Dny vánočních řemesel. Prodej podpořil naši prezentaci a děkujeme všem, kteří se na této aktivitě podíleli. 

DĚDIČNOST JE TO, V CO VĚŘÍME, KDYŽ MÁME INTELIGENTNÍ DĚTI.
 Chaplin

Jan Zuchnický, DiS. – vedoucí správních činností
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Benefiční akce „Světlo dětem s handicapem“ 
Čtvrtý ročník benefiční akce „Světlo dětem s handicapem“ proběhl 20. listopadu v Obchodním centru Galerie v Ostravě-
Třebovicích. Uživatelé integračního klubu BRÁNA - děti a mladí lidé se zdravotním postižením, dobrovolníci a zaměstnan-
ci organizace prodávali úsporné žárovky, které CPR darovala firma Svítidla Králův Dvůr a.s.. Na benefiční akci se podílelo  
45 uživatelů a dobrovolníků a dalších zhruba 20 zaměstnanců a příznivců naší organizace. Bez nároku na honorář ji podpořili 
svým vystoupením moderátor Roman Pastorek, skupina L.A.Sunday a klauni z Klaunského divadla MIMO. Výtěžek benefiční 
akce činil 35.676 Kč. Celá částka byla určena na přípravu a realizaci integračních pobytů pro děti a mladé lidi s postižením, 
uživatele integračního klubu BRÁNA.

Dny lidí dobré vůle – Velehrad 2010
Již tradičně 4. července CPR spoluvytvářelo dětský program na Dnech lidí dobré vůle na Velehradu realizací interaktivní  
výstavy. Tentokrát to byla výstava obřích hlavolamů, která měla úspěch u všech návštěvníků. 

Advent plný andělů 2010 
CPR se poprvé zapojilo do benefiční akce Advent plný andělů, představující dvanáct místních neziskových organizací.  
Občanské sdružení Eko-info ji organizovalo 30. listopadu v Domě umění, kde se uskutečnil již V. ročník. Byl připraven kulturní 
program s možností nakupovat výrobky klientů neziskových organizací. Poté se dražily umělecké předměty, které do tiché 
aukce daly zúčastněné neziskové organizace. Každá organizace měla svého patrona, který před aukcí organizaci představil. 
Patronem CPR byl Roman Pastorek. Neziskové organizace prodávaly limitovanou edici uměleckého kalendáře Andělé 2011, 
kterou obdrželi od organizátorů, čímž také mohly podpořit svou činnost.  

Schůzka s ministrem školství na téma Sexuální výchova na školách 
3. prosince byli v Brně přijati u ministra školství Josefa Dobeše předseda sdružení Jan Zajíček a MUDr. Maria Fridrichová. Téma 
jejich setkání bylo Sexuální výchova na školách,  pan ministr reagoval na podněty, které byly vzneseny dopisem.

Den dobrovolnictví ArcelorMittal
Deset zaměstnanců společnosti ArcelorMittal Ostrava si vybralo Klub ÁMOS a 3. prosince v rámci Dne dobrovolnictví přišli  
a pomáhali na tradičním projektu Dny řemesel pro zdravé a zdravotně handicapované. 

Galerie výtvarného umění v Ostravě 
od 7. prosince 2010 do 29. ledna 2011 prezentovalo CPR svoji činnost v galerijním prostoru Nové síně v Ostravě–Porubě  
na tradiční výstavě s názvem Svět podle nás, kterou realizovala Galerie výtvarného umění v Ostravě. 

Prodej na Vánočních trzích
17. prosince v rámci Vánočních trhů, díky podpoře statutárního města Ostravy, prodávali zaměstnanci CPR výrobky klientů 
organizace.  

Nové webové stránky 
V roce 2010 vznikly nové webové stránky, které jsou přehledné a rozdělené podle nové struktury organizace.   

OSTATSNÍ AKTIVITY 2010OSTATNÍ AKTIVITY 2010
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Členství Centra pro rodinu a sociální péči o.s. v ACERU 
CPR je zakládajícím členem Asociace Center pro rodinu (ACER), jež sdružuje centra pro rodinu z celé ČR. Hlavním cílem činnosti 
je prosazování všech pozitivních prorodinných hodnot ve společnosti. CPR se aktivně na této činnosti podílí. ACER je členem 
Vídeňského výboru nevládních neziskových organizací (Vienna NGO Committee on the Family) a viceprezidentem Federace 
katolických rodinných svazů v Evropě (FAFCE).

Za lano
RODINNÝ PRŮVODCE Projektu VÝZVA se podílí na organizaci celostátní aktivity Za lano, která má za cíl prosazovat potřeby 
rodin pečujících o děti s těžkým zdravotním postižením. V rámci této aktivity proběhla v roce 2010 dvě setkání pečujících  
rodičů – v květnu ve Svitavách a v říjnu v Ostravě. Hlavním záměrem aktivity je nejen vytváření přímého legislativního tlaku, 
kdy jsou rodiče vyzýváni k zapojení se do nelehkých legislativních bojů. Mnoho rodičů také přichází za prožitkem příjemné 
atmosféry vzájemné podpory, inspirace a sdílení se. Pro některé rodiče je to velmi obohacující a možná i jediná příležitost se 
setkat s rodiči postižených dětí z různých míst České republiky. V roce 2010 se nám podařilo úspěšně zapojit do boje týka-
jícího se zrušení sociálního příplatku a inspirovat rodiče v oblasti osamostatňování dítěte s postižením. Do aktivity Za lano  
se zapojilo 63 rodičů. 

Spolupráce s APOA
Naše organizace je členem APOA (Asociace pro osobní asistenci) od jejího vzniku v roce 2006. Stejnou dobu máme také za-
stoupení ve Správní radě Asociace v osobě našeho místopředsedy, který tak i letos pomáhal zajišťovat průběh jarní i podzimní 
Valné hromady a souvisejících odborných seminářů. Díky členství v Asociaci máme přístup k aktuálním informacím v oblasti 
služby osobní asistence a můžeme koordinovat postup s dalšími organizacemi v celé republice.

Komunitní plánování sociálních služeb města Ostravy 
Centrum pro rodinu a sociální péči o.s. je již několik let aktivně zapojeno do procesu Komunitního  plánování sociálních slu-
žeb a souvisejících aktivit v Ostravě v těchto pracovních skupinách: Občané s tělesným a kombinovaným postižením, Občané  
s mentálním postižením a Děti a rodina.

DĚTI NEJSOU ŠŤASTNÉ, NEMAJÍ-LI CO IGNOROVAT. 
PROTO BYLI STVOŘENI RODIČE.

 Ogden Nash

 Bc. Jolana Goluchová, DiS. – Projekt VÝZVA



Výnosy celkem                 17 689 061
   
Z toho:   
Dary                      1 830 249
Členské příspěvky                          8 000
Provozní dotace                  11 995 142
Příjmy z vlastní činnosti                   3 420 471
Ostatní výnosy                       431 538
Úroky z BÚ              3 661
   
Náklady celkem                   18 734 972
  
Z toho:                             správní režie           nákl. na projekty                     celkem
Materiál                                      25 344         1 223 006            1 248 350
Energie                                     114 183            533 469  647 652
Opravy a udržování                                                   7 990            127 560  135 550
Cestovné                                               0              57 642    57 642
Služby                                    173 380           2 865 412            3 038 792
Mzdové náklady                                     11 292        12 601 685          12 612 977
Ostatní daně a poplatky                                  173 282              10 800               184 082
Ostatní pokuty a penále                             79         0           79
Úroky z úvěru                                                              63 208                                   0                 63 208
Ostatní náklady           71 862                          90 327               162 189
Odpisy                             584 451        0  584 451
   
Hospodářský výsledek     1 225 071                                                    -1 045 911
      
Pokladní zůstatek k 31. 12. 2010                   13 139  
Zůstatek běžného účtu k 31. 12. 2010          40 778
Závazky k 31. 12. 2010          119 750
Půjčky k 31. 12. 2010                                                                                                                                    2 650 000
Zůstatková cena dlouhodobého hmotného majetku k 31. 12. 2010               3 073 134

Obdržené finanční dary fyzických osob:        319 675
Obdržené finanční dary právnických osob:        846 218

Veřejná sbírka           122 652

Příjmy z vlastní činnosti:        
Sociální služby                       1 550 397
Realizace interaktivních výstav          864 690
Přednášková a poradenská činnost, pobytové akce        962 268
Reklama a pronájmy             43 116

Poskytnuté granty v roce 2010:        
Poskytovatel       podpořený projekt    
NROS ze sbírky Pomozte dětem!     VÝZVA - služba OASA      350 000
Nadační fond Českého rozhlasu       Projekt VÝZVA - služba OASA        100 000
ze sbírky  Světluška           
F-Nadace       Škola partnerství          6 000
Nadační Fond Kimex      Provoz CPR         45 000
Nadace Charty 77 Konto BARIÉRY     Podpora kvalitní osobní asistence, akreditovaného      29 355
                                                                         vzdělávání a volnočasových aktivit     
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Poskytnuté dotace v roce 2010:   
Poskytovatel       podpořený projekt  
Statutární město Ostrava     OASA - osobní asistence                            1 990 000
Statutární město Ostrava     RESPIT - odlehčovací služba        620 000
Statutární město Ostrava     BRÁNA - integrační klub      230 000
Statutární město Ostrava     RODINNÝ PRŮVODCE - odborné sociální poradenství   240 000
Statutární město Ostrava     Dobrovolníci v CPR       180 000
Statutární město Ostrava     Mediace - podpora zkvalitňování rodinných vztahů    100 000
Statutární město Ostrava     Manželská setkání a další prorodinné aktivity   150 000
Statutární město Ostrava     Řemesla pro zdravé a zdravotně handicapované   300 000
Statutární město Ostrava     Meziresortní konference - pracujeme společně     30 000
Statutární město Ostrava     Klub ÁMOS - celoroční činnost       80 000
Statutární město Ostrava     Společné víkendové pobyty       70 000
Statutární město Ostrava     Integrační pobyty - BRÁNA     120 000
Statutární město Ostrava     Pojďte si hrát s panem malířem Janem Zrzavým      70 000
       a hudebním skladatelem Bohuslavem Martinů    
Statutární město Ostrava     Muzeum na kolečkách pro školy     100 000
Statutární město Ostrava     Hlavolamy - V uličkách starého města      70 000
Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz   Klub ÁMOS - celoroční činnost       40 000
Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz   Společné víkendové pobyty       17 000
Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz   Hlavolamy- V uličkách starého města      35 000
Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz   Osobnosti naší vlasti - Sv. Václav       15 000
Ministerstvo práce a sociálních věcí    Projekt VÝZVA - služba OASA                            2 400 000
Ministerstvo práce a sociálních věcí    Projekt VÝZVA - služba BRÁNA - integrační klub   250 000
Ministerstvo práce a sociálních věcí    Projekt VÝZVA - služba RESPIT      150 000
Ministerstvo práce a sociálních věcí    Projekt VÝZVA - služba RODINNÝ PRŮVODCE      240 000
Ministerstvo práce a sociálních věcí    Komplexní program přípravy na manželství              1 325 890
Ministerstvo práce a sociálních věcí    Manželská setkání a další prorodinné aktivity   981 750
Ministerstvo práce a sociálních věcí     ANIMA CZ region3                  1 391 555
Evropský sociální fond   
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy   Klub ÁMOS - celoroční činnost    150 000
Moravskoslezský kraj     Komplexní poradenství ohroženým rodinám s dětmi  199 900
Moravskoslezský kraj     Tématické dílny podporující rodičovské dovednosti    54 000
Moravskoslezský kraj     Supervizní podpora v procesu zavádění standardů kvality   95 400
Moravskoslezský kraj     Vzdělávání zaměstnanců vyplývající ze supervizí    50 000
Úřad práce Ostrava     Mzdy zaměstnanců     249 647
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Děkujeme všem, kteří nás v roce 2010 podpořili nebo s námi spolupracovali a tím nám pomohli vytvářet aktivity a pro-
gramy pro rodiny. Velice si Vaší pomoci vážíme!
„Člověk je bohatý tím, co učinil pro druhé.“

Činnost Centra pro rodinu a sociální péči o.s. v roce 2010 podpořili:
ARMING spol. s r.o., Biskupství ostravsko-opavské, ČEZ ICT Services, a.s., Dalkia Česká republika, a.s., Dámský klub Ostrava, 
Febe Trade s.r.o., Fórum dárců/Czech Donors Forum, ha-vel family s.r.o., ha-vel internet s.r.o., Hayes Lemmerz Autokola, 
a.s., HOPÍK s.r.o., KAUFLAND ČR v.o.s., Klaunské divadlo MIMO, Kofin Metal s.r.o., MTA Ostrava, s.r.o., Obec Bystřice, Obec 
Jeseník nad Odrou, Obec Markvartovice, Obec Trnávka, Obec Václavovice, Okresní soud v Ostravě, Owsianka Martin – OMIZ
Pneuservis Zavadil, RAMA Moravia, s.r.o., Rappa s.r.o., Restaurant Eukalyptus, ŘKF Frýdek, ŘKF Zábřeh, Svítidla Králův Dvůr 
a.s., Technické Služby Moravská Ostrava a Přívoz, p.o., Technické služby, a.s. Slezská Ostrava, ZAM - SERVIS s.r.o., ZEMAN 
ART s.r.o., Ing. Dáša Praisová, Ivo Marták, Jana Skalková, Jaroslav Dybal, Josef Czyž, Josef Kaszper, Kamil Carbol, Kateři-
na Hurníková, Lubomír Matyšťák, Lucia Rajnoch, Lukáš Čadan, Lukáš Houdek, Lumír Tkáč, Marek Matula, Martin Koudela,  
Michal Suchánek, MUDr. Milan Řehořek, Ing. Miroslav Fridrich, Monika Horsáková, Petra Žídková, Stanislav Hrubeš, Stanislav 
Moravec, Kněží a pastorační asistenti římskokatolické církve děkanátu Frýdek, Manželé: Hodečkovi, Kolouchovi, Kunčarovi, 
Mikovi, Mrázkovi, Ptáčníkovi, Wormovi

S Centrem pro rodinu a sociální péči o.s. v roce 2010 spolupracovali: 
ArcelorMittal Ostrava a.s, Armáda spásy ČR – Prevence bezdomovectví, Calumite, s.r.o., CENAP Brno, Dalibor Hájek, Dia-
gnostický ústav pro mládež, odloučené pracoviště Zákrejsova, Divadlo loutek Ostrava, Dětský rehabilitační stacionář při 
MNO, Ostrava-Poruba, Dobrovolnické centrum S.T.O.P. Ostrava, EUROVIA CS, a. s., Hypermarket TESCO, Ostrava-Třebovice, 
Chráněná dílna Charity sv. Alexandra, Knihtisk s.r.o., Makyča INTERIÉRY, Městské muzeum a galerie Polička, MUDr. Jana 
Zuchnická, Národní muzeum Praha, OC GALERIE Ostrava-Třebovice, Ostravské Muzeum, příspěvková organizace, Ostravská 
univerzita - Katedra rehabilitace a Katedra psychologie a sociální práce, PETARDA PRODUCTION a.s., ONŽ, Soukromá základ-
ní škola speciální pro žáky s více vadami, Ostrava, s.r.o., Střední škola prof. Zdeňka Matějčka, Ostrava-Poruba,Střední škola 
služeb a podnikání p.o. Ostrava-Poruba (obor knihař), Střední zahradnická škola Ostrava, příspěvková organizace, Televize 
Noe, Diecézní charita ostravsko-opavská – Vesnička soužití, VISTAFILM s.r.o., Židovská obec v Ostravě
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